

# 热心的蓝衣大姐你在哪里?

公交车厢内女乘客突发疾病 身穿蓝色上衣的热心乘客在她身后蹲抱8分钟

早报11月10日讯 近日,在青岛城运控股公交集团李沧巴士207路公交车里发生了暖心一幕:一位乘客突发疾病,危急时刻,车厢里一位身穿蓝色上衣的热心乘客在其身后蹲抱8分钟,细心照顾发病乘客。“我们一直想找到那位热心乘客,但是最近几天在车里都没碰上她。”207路驾驶员阎惠说,希望能够找到这位热心乘客,弘扬这种助人为乐的精神,传递社会正能量。

11月7日上午,阎惠驾驶207路公交车运行至少山路车站,在停靠站内上下客时,车厢后部一位中年女性乘客突然不适,身体开始摇晃,意识模糊,险些跌倒。这时,车内多位热心乘客发现异常,急忙上前搀扶,并大声向驾驶员呼救。阎惠发现情况后,也急忙起身上前帮忙,并拨打了120急救电话,快速告知医务人员患病乘客性别、大致年龄、现场情况、所处位置等信息。就在此时,令人



身穿蓝色上衣的热心大姐在蹲抱照顾发病乘客。视频监控截图

感动的一幕出现了:一位身着蓝色外套的女乘客见患病乘客身体不适,担心她晕倒摔在地上,便快步上前环抱着患病乘客,让患病乘客缓缓靠着自己的身体

坐下,随后又蹲在患病乘客身后,做她的“靠背”,并不断安抚患病乘客情绪,等待医务人员的到来。事后,公交工作人员通过查看监控,发现整个过程持续了8分钟。

阎惠告诉记者,在等待急救车的过程中,蓝衣乘客发现患病乘客状态似乎有些好转,意识也逐渐恢复,便和其他热心乘客一边询问患病乘客身体状况,一边用手机与其家人取得联系。电话拨通后,其家人表示会立即动身赶往医院接应照顾。7时56分许,急救车赶到,看到医务人员将患病乘客抬上救护车后,蓝衣乘客这才放心地返回座位。

“我们在得知蓝衣乘客的暖心行为后都很感动,希望能够找到她,当面向她表达感谢和敬意。”李沧巴士第八分公司工作人员说道。如果有市民知晓相关线索,可拨打青岛早报新闻热线82888000或李沧巴士第八分公司热线室电话84672032。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)

# 西藏患者在青重获健步希望

市立医院已为四批膝关节病藏胞成功实施手术

早报11月10日讯 11月7日,4名来自西藏日喀则桑珠孜区的膝关节病藏胞在青岛市市立医院成功完成膝关节置换手术,重获健康。至此,青岛市市立医院已为四批24名来青藏胞实施膝关节手术。

“不久的将来,我们将到西藏去,让藏胞在家门口就能获得与这里同样的手术治疗。”今年9月3日,第三批11名骨关节病藏胞在市立医院成功完成手术,同日,“青岛市援藏公益项目暨青岛市市立医院‘高原疾病’救治项目”启动,会上青岛市市立医院党委书记、总院长于腾波对来青手术的藏胞许下诺言。一诺千金,仅仅一周后,于腾波教授率领由骨关节外科、麻醉手术科、康复医学科、院感染科等医护专家组成的20人医疗团队,从青岛奔赴西藏,在3天时间内为20位藏胞成功实施膝关节置换术,让藏胞在家

门口获得高水平救治。这次的西藏之行,在当地引起了强烈反响,让青岛的医生给做手术,成为许多患有膝关节病藏胞的强烈愿望。

对于此次第四批患者的救治,青岛市市立医院以丰富的经验,多学科携手为藏胞健康护航。救治准备工作从入院前就已经紧锣密鼓地展开,前期通过远程会诊,筛查确定手术患者后,部分术前检查在日喀则完成,排除手术禁忌,手术方案也基本确定。骨关节外科主任、护士长统筹安排,提前安排好病房,并按照藏胞的生活习俗为他们安排了饮食和日

用品。11月3日,在桑珠孜区人民医院医务人员带领下,5名藏胞顺利抵达青岛,入院后,市立医院开通了特色通道,医务部、护理部等全面协助,科室责任护士及志愿者带领藏胞完成术前各项检查,给予术前预康复指导。手术前一天,骨关节外科组织全院会诊,麻醉科、心内科、呼吸科、风湿免疫科等多学科专家共同参与,保驾护航。

此次来青的5名藏胞年龄最大的64岁,最小的47岁,膝关节炎疼痛病史最

短的10年,最长的超过20年,均为长期

受膝关节病疼痛影响的重症患者。11

月7日早上8点,骨科专家于腾波教授带领戴世友主任、胡光亮主任,三个医疗组同步开展手术。除了病情相对较轻的52岁的米玛进行单髁置换手术外,另外3名藏胞由于膝关节磨损严重,均进行了全膝关节置换术,还有1位藏胞手术将择期进行。当天下午1时许,4台手术均成功完成,所有患者术中稳定,术后安全返回病房,将继续通过青岛市市立医院“医护康复一体化”模式加速康复,他们将在青岛重返健康、重获健步新生。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 徐福强)

# 架梯子下井救出摔伤工人

黄岛区消防救援大队一天处置两起险情



消防救援人员在管道井内架梯子救人。

早报11月10日讯 11月9日,黄岛区消防救援大队相继接到两起救援警情,琅琊镇有两名工人工作时先后失足摔伤,急需救援。大队调派消防救援人员先后赶赴两处现场营救,最终两名受伤人员均成功获救。

11月9日下午3时2分,黄岛区消防救援大队接到报警称,位于西海岸新区琅琊镇碧海云天小区的工地有一名工人不慎从脚手架上摔落。接报警后,大队立即调派董家口消防救援站救援人员前往处置。消防救援人员经过观察发现,事故发生在一处深约6米的混凝土竖直坑道,被困工人在作业时不慎从脚手架上摔落,致使腿部、腰部受伤无法动弹。所幸这名工人意识清醒,并无生命危险。确认现场情况后,两名消防救援人员穿戴好护具,携带多功能担架通过梯子下到坑底。为防止伤者着凉,救援人员为他盖上了一件消防服保温,把他抬到救生担架上并对其固定保护。随后众人合力将伤员慢慢地拉出坑道,并由120救护车送往医院治疗。

当天夜间9时30分,黄岛区消防救援大队再度接到类似救援警讯,在琅琊镇琅琊公路站北侧工地有一名工人失足摔落并掉入管道井内被困。泊里消防救援站消防队员到场

后,发现摔落工人被困在一口直径约1米、深约4米的暖气管道井内。此时,工人由于被困时间较长,已出现半昏迷状态,情况十分危急。消防救援人员先使用有毒气体检测仪对井内进行检测,在确认不存在有毒气体后,两名消防救援人员携带移动供气源及救援板带、绳索等工具,利用单杠梯迅速下到井内,对被困工人腰间、头部进行固定保护,并为被困工人戴好头盔,最终用绳索和板带将被困工人救出,并由120救护车送往医院。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊

通讯员 李清浩 高德皓 摄影报道)

# 让文明排队成为风景线

早报11月10日讯 在11月11日“排队日”来临之际,为倡导文明新风,营造温馨和谐、文明有序的乘车、候车环境,11月10日,青岛城运控股公交集团李沧巴士公司的志愿者们走进铁路青岛北站东广场公交站、世博园停车场公交站、沧口公园公交站等多个公交站点,开展“‘排’出风景‘队’上文明”主题活动,向广大市民乘客发起自觉排队、文明乘车的倡议,引导乘客有序乘车。

“真好,大家都文明排队,上下车的过程舒心多了。”在铁路青岛北站东广场公交站里,正在排队的市民赵女士说。在公交站内,李沧巴士公司志愿者们身披绶带,手持写有“请大家排队上车,注意安全”等内容的文明乘车指示牌,引导市民乘客排队乘车、文明礼让,并热情为外地旅客解答线路换乘问题。

“每年排队日来临,我们都会开展‘文明排队’系列主题活动,到现在已经开展了三四年了,今后我们还会继续开展下去,希望文明能成为大家的习惯,让文明新风能吹遍岛城的大街小巷。”李沧巴士公司志愿者倪绍峰说道。(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 王蒙蒙)